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 I UVOD 

 Javna ustanova za upravljanje zaštićenim dijelovima prirode Varaždinske županije (u nastavku: 
Ustanova) je neprofitna organizacija osnovana s ciljem upravljanja zaštićenim prirodnim 
vrijednostima Varaždinske županije. Sjedište Ustanove je u Varaždinu, Kratka 1/IV;  

 Ustanova je osnovana u lipnju 1999. godine temeljem odredbi Zakona o zaštiti prirode 
("Narodne novine" broj 80/13) i Zakona o ustanovama ("Narodne novine" broj 76/93, 29/97, 
47/99 i 35/08), a njezin kontinuirani stručni rad je započeo početkom 2001. godine;  

 Osnivač Ustanove je Varaždinska županija;  

 Ustanova obavlja djelatnost zaštite, održavanja i promicanja zaštićenih područja Varaždinske 
županije u cilju zaštite i očuvanja izvornosti, osiguravanja neometanog odvijanja prirodnih 
procesa i održivog korištenja prirodnih dobara, te nadzire provođenje uvjeta i mjera zaštite 
prirode na području kojim upravlja;   

 Ustanova ima zaposlene dvije djelatnice, ravnateljicu i stručnu voditeljicu, obje VSS 
prirodoslovnog usmjerenja;  

 Ustanovom upravlja Upravno vijeće sastavljeno od pet članova, koje prema članku 21. Odluke o 
osnivanju Ustanove (“Službeni vjesnik Varaždinske županije” br. 5/07 – pročišćeni tekst, 48/09 i 
47/14) podnosi godišnja izvješća o radu Županu;  

 Prema članku 134. stavku 6. Zakona o zaštiti prirode Upravno vijeće dostavlja izvšnom tijelu 
jedinice lokalne, odnosno područne (regionalne) samouprave, kao i Državnom zavodu za zaštitu 
prirode izvješće o ostvarivanju plana upravljanja i godišnjeg programa zaštite, održavanja, 
očuvanja, promicanja i korištenja zaštićenih područja do 1. ožujka tekuće godine za prethodnu 
kalendarsku godinu.  

 

II PROGRAM RADA ZA 2017. GODINU  

 
 1. AKTIVNOSTI ZAŠTITE, ODRŽAVANJA, OČUVANJA, PROMICANJA I KORIŠTENJA ZAŠTIĆENIH 

PODRUČJA  

A. ZAŠTITA I OČUVANJE PRIRODNIH VRIJEDNOSTI  

A.1. Očuvanje zaštićenog područja spomenika parkovne arhitekture Arboretum Opeka u 
povoljnom stanju  
A.2. Očuvanje prirodnih vrijednosti zaštićenog područja Dravske park-šume u Varaždinu  
A.3. Istraživanje i praćenje stanja (monitoring) na zaštićenim područjima i područjima ekološke 
mreže  
A.4. Praćenje promjena u zaštićenim područjima  
A.5. Očuvanje i zaštita ostalih zaštićenih područja  

B.    SURADNJA I KOMUNIKACIJA S LOKALNOM ZAJEDNICOM  

B.1. Suradnja s lokalnom sredinom u aktivnostima zaštite, očuvanja i uređenja zaštićenih 
područja  
B.2. Definiranje mjera očuvanja prirodnih vrijednosti Varaždinske županije  
B.3. Ugradnja uvjeta i mjera zaštite prirode u Program održavanja u području zaštite od štetnog 
djelovanja voda  
B.4. Informiranje zainteresirane javnosti (građana, novinara, vijećnika itd.)  

C.     EDUKACIJA I INTERPRETACIJA  

C.1. Podizanje razine svijesti javnosti o zaštiti prirode 
C.2. Provođenje programa za posjetitelje u sklopu zaštićenih područja  
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C.3. Postavljanje novih informativno-edukativnih sadržaja u zaštićenim područjima  
C.4. Publiciranje podataka o zaštićenim područjima i provedenim istraživanjima  

D.     POSJEĆIVANJE I PROMOCIJA  

D.1. Poboljšanje posjetiteljske infrastrukture zaštićenih područja  
D.2. Sudjelovanje u organizaciji  VII. Tjedna botaničkih vrtova i arboretuma Hrvatske  

F.     PREVENTIVNE MJERE ZAŠTITE OD POŽARA  

F.1. Provođenje preventivnih mjera zaštite od požara na zaštićenim područjima  

G.    RAZVOJ KAPACITETA I OMOGUĆAVANJE RADA JAVNE USTANOVE  

G.1. Stručna edukacija djelatnika  
G.2. Obavljanje poslova uredskog poslovanja  
G.3. Jačanje kapaciteta JU  

2.     PROJEKTI  

2.1. DRAVA LIFE – Integrated River Management  
2.2. Zaštita i očuvanje bijele rode (Ciconia ciconia) na području Varaždinske županije  
2.3. Obnova poučne staze u Dravskoj park-šumi u Varaždinu 
2.4. COOP MDD – Program upravljanja prekograničnog rezervata biosfere Mura-Drava-Dunav 

3.     KONCESIJSKA ODOBRENJA  

         3.1. Prihvat i vođenje posjetitelja na geološkom spomeniku prirode „Gaveznica – Kameni vrh“  

         u Lepoglavi 

 

III IZVORI SREDSTAVA  

 
Sukladno odredbama Zakona o zaštiti prirode, sredstva za rad Ustanove i obavljanje djelatnosti za 
koju je osnovana izdvajaju se iz Proračuna Varaždinske županije, kao i iz drugih izvora (sredstva iz 
državnog proračuna, proračuna JLS-a, donacija, zaklada i slično).  

Tijekom 2017. godine za redovan rad Ustanove i obavljanje djelatnosti za koju je osnovana izdvojena 
su sredstva iz Proračuna Varaždinske županije u iznosu od 829.046,89  kuna, što je za 73.013,11 kuna 
manje od  planiranog.  

Istovremeno, Ustanova je iz različitih drugih izvora (Fond za zaštitu okoliša i energetsku učinkovitost, 
koncesijska odobrenja, kamate i sl.) dobila sredstva u iznosu od 3.351,64 kuna za projekte vezane uz 
zaštitu i očuvanje bijele rode i slično, što je za 13.698,36 kuna manje od planiranog.  

Također, u kolovozu 2017. godine Ustanovi su odobrena bespovratna sredstva iz EU poljoprivrednog 
fonda za ruralni razvoj u iznosu od 682.014,00 kuna za projekt „Obnova poučne staze u Dravskoj 
park-šumi u Varaždinu“, koji će biti realiziran u periodu od 2018.-2020. godine. 
 

R.br.  IZVOR PRIHODA  PLANIRANO  pov./smanj.  REALIZIRANO  

1.  Proračun Varaždinske županije  902.060,00  -73.013,11  829.046,89  

2.  Ostali prihodi  17.050,00  -13.698,36  3.351,64  

3.  Ukupni prihodi (1+2)  919.110,00  -86.711,47  832.398,53  
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IV IZVRŠENJE PROGRAMA RADA  

PODUZETE I PROVEDENE AKTIVNOSTI I REALIZIRANI DIJELOVI PROGRAMA 

1. AKTIVNOSTI ZAŠTITE, ODRŽAVANJA, OČUVANJA, PROMICANJA I KORIŠTENJA 
ZAŠTIĆENIH PODRUČJA  

A. ZAŠTITA I OČUVANJE PRIRODNIH VRIJEDNOSTI  

A.1. Očuvanje zaštićenog područja spomenika parkovne arhitekture Arboretum Opeka u 
povoljnom stanju  
U cilju zaštite i održavanja postojećeg stanja nastavljeno je provođenje aktivnosti redovitog 
održavanja Arboretuma Opeka (u periodu od travnja do listopada) putem dva vrtlarska 
djelatnika zaposlena ugovorom o djelu: košnja livadnih površina, orezivanje živice, uklanjanje 
suhih grana, održavanje puteva i staza, uklanjanje smeća i slično.  

A.2. Očuvanje prirodnih vrijednosti zaštićenog područja Dravske park-šume u Varaždinu  
Nastavljena je suradnja s Hrvatskim šumama u sklopu izrade odn. donošenja programa 
gospodarenja Dravskom park-šumom u Varaždinu, a u cilju provođenja smjernica za zaštitu i 
očuvanje šumskih ekosustava. Poticano je rješavanje pitanja smeća, prometa, te provođenja 
redovitih aktivnosti zaštite i održavanja predmetnog zaštićenog područja.  

A.3. Istraživanje i praćenje stanja (monitoring) na zaštićenim područjima i područjima 
ekološke mreže  
Nastavljene su aktivnosti vezane uz inventarizaciju i praćenje stanja divljih i stanišnih tipova u 
područjima ekološke mreže putem vanjskih suradnika – Kartiranje vrste žuti mukač (Bombina 
bombina) na područjima ekološke mreže Natura 2000 HR2000369 Vršni dio Ravne gore te 
HR2000371 Vršni dio Ivančice u Varaždinskoj županiji (Hrvatsko herpetološko društvo – Hyla), 
Kartiranje vrsta crveni mukač (Bombina bombina) i barska kornjača (Emys orbicularis) te 
monitorng vrste veliki dunavski vodenjak (Triturus dobrogicus) na području ekološke mreže 
Natura 2000 HR5000014 Gornji tok Drave (od Donje Dubrave do Terezinog polja) u Varaždinskoj 
županiji (Hrvatsko herpetološko društvo - Hyla), kao i bilježenje usputnih nalaza Natura 2000 
vrsta kornjaša: jelenak (Lucanus cervus), velika hrastova strizibuba (Cerambyx cerdo), alpinska 
strizibuba (Rosalia alpina), četveropjega cvilidreta (Morimus funereus), te vrsta Cucujus 
cinnaberinus. Praćeno je i stanje NATURA 2000 vrste jadranska kozonoška (Himantoglossum 
adriaticum) na područjima ekološke mreže u Varaždinskoj županiji, kao i stanje broja gnijezda 
bijele rode (Ciconia ciconia) na objektima u Varaždinskoj županiji. 

A.4. Praćenje promjena u zaštićenim područjima  
Putem redovitog obilaska zaštićenih područja osigurano je evidentiranje promjena i ažuriranje 
baze podataka o zaštićenim područjima Varaždinske županije. Negativne aktivnosti prijavljene su 
nadležnim inspekcijskim službama.  

A.5. Očuvanje i zaštita ostalih zaštićenih područja  
Provedene su aktivnosti vezane uz zaštitu i očuvanje ostalih zaštićenih područja, u skladu s 
ukazanim potrebama. Zbog posljedica olujnog nevremena izvršena je sanacija na tri zaštićena 
pojedinačna stabla (Belina lipa u Visokom, platana u Varaždinu i platana u Jalžabetu) i jednoj 
zaštićenoj skupini stabala (dvije lipe u Bednji). Također su prikupljani podaci o Natura 2000 
područjima za koje će se u naredne tri godine izrađivati planovi upravljanja u sklopu EU projekta 
„Razvoj okvira za upravljanje ekološkom mrežom Natura 2000“. 

B.     SURADNJA I KOMUNIKACIJA S LOKALNOM ZAJEDNICOM  

B.1. Uključivanje lokalne sredine u aktivnosti zaštite, očuvanja i uređenja zaštićenih područja  
Nastavljene su aktivnosti suradnje s lokalnim zajednicama na čijem se području nalaze pojedini 
zaštićeni dijelovi prirode – suradnja s Gradom Varaždinom po pitanju uređenja „Izletišta Drava“ 
u Dravskoj park-šumi u Varaždinu, suradnja s Gradom Lepoglava i Turističkom zajednicom grada 
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Lepoglava po pitanju dodatnog uređenja geološkog spomenika prirode „Gaveznica – Kameni 
vrh“ u Lepoglavi, suradnja s općinom Cestica po pitanju izrade projektne dokumentacije i 
uređenja dijela spomenika parkovne arhitekture „Perivoja uz dvorac Križovljangrad“, suradnja s 
Općinom Donja Voća po pitanju zaštite geološko-paleontološkog spomenika prirode – spilja 
Vindija, suradnja s Općinom Vinica po pitanju održavanja spomenika parkovne arhitekture 
„Arboretum Opeka“, kao i suradnja s ostalim JLS-ima odn. vlasnicima/korisnicima zaštićenih 
područja. Također je realizirana i aktivna suradnja s civilnim sektorom (Savez udruga Dravska 
liga, Udruga Franjo Košćec, Odred izviđača Sirius, Udruga Lepoglavski ahat, Udruga Rafting Matiz 
i slično). 

        B.2. Definiranje mjera očuvanja prirodnih vrijednosti Varaždinske županije  
Ustanova je redovito sudjelovala u postupcima izdavanja rješenja/dopuštenja za provođenje 
zahvata i radnji u zaštićenim područjima (u suradnji s županijskim upravnim odjelom za 
prostorno uređenje, graditeljstvo i zaštitu okoliša), kao i u postupcima davanja očitovanja, 
stručnih mišljenja i prijedloga kod izrade prostornih planova JLS-a odnosno ostalih županijskih 
planskih dokumenata, strategija, izvješća, postupaka ocjene o potrebi strateške procjene 
utjecaja na okoliš i slično.  

B.3. Ugradnja uvjeta i mjera zaštite prirode u Program održavanja u području zaštite od 
štetnog djelovanja voda  
Nastavljena je suradnja s Hrvatskim vodama i Hrvatskom agencijom za zaštitu prirode i okoliša 
po pitanju definiranja uvjeta i mjera zaštite prirode za zahvate i radnje koje se planiraju u sklopu 
godišnjeg Programa održavanja u području od štetnog djelovanja voda.  

B.4. Informiranje zainteresirane javnosti (građana, novinara, vijećnika itd.)  
Nastavljene su aktivnosti vezane uz redovito informiranje zainteresirane javnosti (građana, 
novinara, županijskih vijećnika i slično) o pitanjima zaštite i očuvanja prirodnih vrijednosti 
Varaždinske županije, te realizacije ostalih obveza koje proizlaze iz odredbi Zakona o pravu na 
pristup informacija. 

C.     EDUKACIJA I INTERPRETACIJA  

C.1. Podizanje razine svijesti javnosti o zaštiti prirode  
U cilju podizanja razine svijesti javnosti o potrebi zaštite i očuvanja prirodnih vrijednosti 
provedene su aktivnosti obilježavanja Dana planeta Zemlje i Dana zaštite prirode (predavanje o 
vodozemcima i gmazovima u Varaždinskoj županiji, predstavljanje publikacije, podjela plakata o 
Natura 2000 područjima u Varaždinskoj županiji svim osnovnim i srednjim školama s područja 
županije), kontinuirano informiranje javnosti o aktivnostima zaštite prirodnih vrijednosti 
Varaždinske županije (gostovanje u radio emisijama, članci u tiskanim medijima, distribucija 
raznih tiskanih promotivnih materijala i slično). Također je završena i izrada web stranice 
Ustanove. 

C.2. Provođenje nastave u prirodi u sklopu zaštićenih područja  
U sklopu info-točke Trakošćan organiziran je prihvat i informiranje posjetitelja o prirodnim 
vrijednostima područja (od svibnja do studenog, preko vanjskih suradnika zaposlenih preko 
ugovora o dijelu), te su pokrenute aktivnosti vezane uz razvoj različitih edukativnih programa (u 
suradnji s Centrom izvrsnosti za prirodoslovlje Varaždinske županije). Također je nastavljena 
suradnja s Turističko kulturno informativnim centrom Lepoglava, koji je nositelj koncesijskog 
odobrenja za prihvat i vođenje posjetitelja na geološkom spomeniku prirode „Gaveznica – 
Kameni vrh“ u Lepoglavi.  

C.3. Postavljanje novih informativno-edukativnih sadržaja u zaštićenim područjima  
Postavljeni su novi prezentacijski sadržaji uz zaštićene spomenike parkovne arhitekture – 
pojedinačna stabla i skupine stabala (6 novih info-ploča). Također su osmišljeni sadržaji za 
obnovu i dopunu poučne staze u Dravskoj park-šumi u Varaždinu, u cilju realizacije projekta za 
koji su odobrena bespovratna financijska sredstva iz EU poljoprivrednog fonda za ruralni razvoj. 
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C.4. Publiciranje podataka o zaštićenim područjima i provedenim istraživanjima  
Pripremljene su i otisnute dvije publikacije o prirodnim vrijednostima Varaždinske županije: 
Vodozemci i gmazovi u Varaždinskoj županiji, te Leptiri uz Bednju u Varaždinskoj županiji. 
Također je izrađen i informativno-edukativni plakat o Natura 2000 područjima u Varaždinskoj 
županiji, koji je podijeljen svim osnovnim i srednjim školama s područja Varaždinske županije. 

D.    POSJEĆIVANJE I PROMOCIJA  

D.1. Poboljšanje posjetiteljske infrastrukture zaštićenih područja  
Provedene su aktivnosti na održavanju postojeće posjetiteljske infrastrukture i informativno-
edukativnih sadržaja u zaštićenim područjima. Obnovljene su info-ploče na geološkom 
spomeniku prirode Gaveznica – Kameni vrh u Lepoglavi. 

D.2. Sudjelovanje u organizaciji VII. Tjedna botaničkih vrtova i arboretuma Hrvatske  
U suradnji sa Srednjom školom „Arboretum Opeka“ iz Marčana osmišljeni su i organizirani 
različiti programi i radionice. Sve školske institucije i javnost s područja Varaždinske županije 
informirani su o mogućnostima posjećivanja Arboretuma, te besplatnog sudjelovanja na 
radionicama. 

F.     PREVENTIVNE MJERE ZAŠTITE OD POŽARA  

F.1. Provođenje preventivnih mjera zaštite od požara na zaštićenim područjima  
Budući da Programom aktivnosti u provedbi posebnih mjera zaštite od požara od interesa za 
Republiku Hrvatsku u 2017. godini nisu propisane aktivnosti za čije su izvršenje nadležne 
županijske javne ustanove za upravljanje zaštićenim dijelovima prirode, provedene aktivnosti 
obuhvatile su ažuriranje popisa preventivnih mjera zaštite od požara za zaštićena područja 
Varaždinske županije, kao i poticanje vlasnika/korisnika zaštićenih područja na provođenje 
preventivnih mjera zaštite od požara. 

G.    RAZVOJ KAPACITETA I OMOGUĆAVANJE RADA JAVNE USTANOVE  

G.1. Stručna edukacija djelatnika  
Zbog ograničenih financijskih mogućnosti i velikog obima posla tijekom 2017. godine, djelatnici 
javne ustanove sudjelovali su na samo jednoj stručnoj radionici u cilju razmjene znanja i 
iskustava, odn. stjecanja novih znanja i vještina. Radi se o dvodnevnoj radionici koja je održana u 
Termama Tuhelj u okviru UNDP/GEF projekta „Jačanje institucionalne i financijske održivosti 
nacionalnog sustava zaštićenih područja – PARCS“. Teme radionica bile su usmjerene na izradu 
plana razvoja sustava zaštićenih područja Republike Hrvatske, izradu smjernica za planiranje 
upravljanja, te definiranje kompetencija neophodnih za rad u zaštićenim područjima u Hrvatskoj. 

G.2. Obavljanje poslova uredskog poslovanja  
Redovito su obavljani poslovi uredskog poslovanja koji uključuju vođenje knjiga uredskog 
poslovanja, dopremu, otpremu i evidentiranje ulazne i izlazne pošte, prihvat računa i pripremu 
za plaćanje, vođenje evidencije o financijskim troškovima i slično. 

G.3. Jačanje kapaciteta JU  
Za potrebe realizacije pojedinih aktivnosti koje su planirane programom rada javne ustanove, 
angažirana su dva vrtlarska djelatnika za poslove održavanja spomenika parkovne arhitekture 
„Arboretum Opeka“ (ugovori o djelu), kao i suradnici za vođenje info-točke u park-šumi 
Trakošćan (ugovori o djelu). 

2.    PROJEKTI  

2.1. DRAVA LIFE – Integrated River Management  
JU za upravljanje zaštićenim dijelovima prirode Varaždinske županije je kao jedan od partnera na 
projektu sudjelovala u tekućim aktivnostima petogodišnjeg projekta Drava Life, koji traje od 
2015. do 2020. godine. Pokrenute su pripremne aktivnosti vezane uz realizaciju projektnih 
aktivnosti Ustanove (postavljanje više informativno-edukativnih točaka odn. odmorišta s 
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informativno-edukativnim sadržajima na području uz rijeku Dravu u Varaždinskoj županiji). 
Osmišljen je izgled i sadržaj predmetnih info-točaka koje će se izrađivati i postavljati tijekom 
2018. godine, te su razmatrane lokacije za njihovo postavljanje. 

2.2. ZAŠTITA I OČUVANJE BIJELE RODE (Ciconia ciconia) NA PODRUČJU VARAŽDINSKE 
ŽUPANIJE  
Završene su sve planirane aktivnosti vezane uz identifikaciju gnijezda roda na krovovima kuća i 
objekata u Varaždinskoj županiji, te dodjelu financijske potpore (uz sufinanciranje Fonda za 
zaštitu okoliša i energetsku učinkovitost) vlasnicima/korisnicima objekata za održavanje i 
popravak krovova kuća na kojima se to gnijezdo nalazi. 

2.3. OBNOVA POUČNE STAZE U DRAVSKOJ PARK-ŠUMI U VARAŽDINU 
JU za upravljanje zaštićenim dijelovima prirode Varaždinske županije kandidirala je projekt 
obnove poučne staze u Dravskoj park-šumi u Varaždinu u sklopu operativne provedbe mjere 
M08 "Ulaganja u razvoj šumskih područja i poboljšanje održivosti šuma" unutar Programa 
ruralnog razvoja Republike Hrvatske. Agencija za plaćanja u poljoprivredi odobrila je financiranje 
projekta, te je u rujnu 2017. godine potpisan ugovor temeljem kojeg je Ustanova dobila 
bespovratna sredstva iz EU poljoprivrednog fonda za ruralni razvoj u iznosu od 682.014,00 kuna. 
Realizacija projekta planirana je u razdoblju 2018.-2020. godine.                                                              

2.4. COOP MDD – PROGRAM UPRAVLJANJA PREKOGRANIČNOG REZERVATA BIOSFERE MURA-
DRAVA-DUNAV 
JU za upravljanje zaštićenim dijelovima prirode Varaždinske županije sudjeluje u projektu Coop 
MDD kao pridruženi partner (bez financijske participacije na projektu). Projekt je sufinanciran od 
strane fondova Europske unije (ERDF, IPA i Dunavski Transnacionalni Program) i traje 2,5 godine, 
od siječnja 2017. do lipnja 2019. godine. Cilj projekta je uskladiti prakse upravljanja u 12 
zaštićenih područja duž prekograničnog rezervata biosfere Mura-Drava-Dunav (TBR MDD), te 
podići svijest o jedinstvenoj prirodnoj vrijednosti "Europske Amazone" i dobrobitima koje 
dinamični riječni ekosustavi pružaju lokalnim zajednicama. 

3.    KONCESIJSKA ODOBRENJA  

3.1. Prihvat i vođenje posjetitelja na geološkom spomeniku prirode „Gaveznica – Kameni vrh“ 
u Lepoglavi  
Praćene su aktivnosti vezane uz izdano trogodišnje koncesijsko odobrenje Turističko kulturno 
informativnom centru Lepoglava za prihvat i vođenje posjetitelja na geološkom spomeniku 
prirode „Gaveznica – Kameni vrh“ u Lepoglavi. 

NEREALIZIRANE PLANIRANE AKTIVNOSTI S RAZLOZIMA IZOSTANKA REALIZACIJE 

Realizirane su sve aktivnosti i projekti/programi koji su planirani u Programu rada Ustanove za 
2017. godinu. Zbog uputa o smanjenju utroška financijskih sredstava koja su planirana 
proračunom Varaždinske županije za 2017. godinu kao i velikog obima posla, djelatnici Ustanove 
nisu sudjelovali na svim planiranim stručnim skupovima, seminarima i radionicama u cilju 
razmjene znanja i iskustava, odn. stjecanja novih znanja i vještina.  

 
UČINCI REALIZIRANIH AKTIVNOSTI  

 Očuvanje i unapređenje postojećeg stanja zaštićenih lokaliteta;  

 Zaštita i sprečavanje daljnje degradacije zaštićenih područja;  

 Prikupljanje podataka o vrstama i staništima u područjima ekološke mreže NATURA 2000 u 
Varaždinskoj županiji;  

 Suradnja s lokalnom zajednicom, obrazovnim institucijama i civilnim sektorom; 

 Prezentacija zaštićenih područja (info-ploče, poučne staze);  

 Edukacija i senzibilizacija šire javnosti o potrebi zaštite prirode (publikacije, plakati, mediji);  
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 Ostvarivanje pretpostavki za uključivanje pojedinih zaštićenih lokaliteta u turističku ponudu 
Varaždinske županije. 

 

V OCJENA OSTVARENJA CILJEVA I SVRHE OSNIVANJA USTANOVE  

  

 Osnivanjem Javne ustanove za upravljanje zaštićenim dijelovima prirode Varaždinske 
županije formirana je izdvojena institucija čiji je osnovni zadatak koordinacija svih aktivnosti 
vezanih uz zaštitu, održavanje i promicanje zaštićenih prirodnih vrijednosti na području 
Varaždinske županije, kao i poticanje primjene zakonskih mogućnosti u zaštiti prirodne 
baštine. Svojim radom Ustanova kontinuirano ispunjava ciljeve i svrhu svog osnivanja, što je 
vidljivo iz svih aktivnosti koje provodi.  

 Iako se u svom svakodnevnom radu susreće s brojnim problemima (poput ograničenih 
financijskih resursa, otežanog upravljanja lokalitetima koji su u privatnom vlasništvu, 
otežanog provođenja nadzora zbog ograničenih kadrovskih mogućnosti i slično), Ustanova 
svojim stručnim radom, redovitim obilaskom prirodnih područja i prikupljanjem podataka o 
zaštićenim područjima, vrstama i staništima kontinuirano doprinosi očuvanju prirodnih 
vrijednosti Varaždinske županije.  

 Pokretanjem i realizacijom različitih aktivnosti i projekata vezanih uz uređenje i zaštitu 
pojedinih lokaliteta, Ustanova je i tijekom 2017. godine unaprijedila stanje pojedinih 
zaštićenih područja Varaždinske županije (Arboretum Opeka, Gaveznica- Kameni vrh u 
Lepoglavi, Regionalni park Mura-Drava i drugo). Ujedno, kroz partnersku suradnju na 
projektima predpristupnih fondova EU i pripremu projekata za daljnje financiranje od strane 
Svjetske banke, Ustanova je intenzivirala svoje aktivnosti vezane uz ostvarivanje mogućnosti 
za financiranje projekata iz različitih drugih izvora.  

 Kroz izradu informativno-edukativnih ploča i drugih promotivnih materijala, Ustanova je 
radila na prezentaciji prirodnih vrijednosti Varaždinske županije (postavljanje novih info-
ploča uz spomenike parkovne arhitekture – pojedinačna stabla i skupine stabala, tiskanje 
informativno-edukativnog plakata o Natura 2000 područjima u Varaždinskoj županiji, 
priprema i tisak publikacije o vodozemcima i gmazovima u Varaždinskoj županiji te 
publikacije o leptirima uz Bednju u Varaždinskoj županiji i slično), te time doprinjela u 
edukaciji i senzibilizaciji šire javnosti o potrebi zaštite i očuvanja prirode.  

 Aktivnosti vezane uz uređenje i prezentaciju pojedinih zaštićenih lokaliteta i prirodnih 
područja također su doprinjele u ostvarivanju pretpostavki za njihovo uključivanje u 
turističku ponudu Varaždinske županije.  

 

VI OČITOVANJE TIJELA USTANOVE  

Izvješće o radu Javne ustanove za upravljanje zaštićenim prirodnim vrijednostima na području 
Varaždinske županije za 2017. godinu pokazuje da je Ustanova u potpunosti ostvarila planirani opseg 
aktivnosti iz okvira program rada, te dala značajan doprinos u unapređenju, održavanju, zaštiti i 
promicanju zaštićenih područja Varaždinske županije. Za nastavak uspješnog rada Ustanove, te 
ispunjavanje obveza koje proizlaze iz Zakona o zaštiti prirode, neophodno je nastaviti raditi na 
povećanju i jačanju kapaciteta Ustanove, kao i dugoročnom rješavanju pitanja osiguravanja 
primjerenog smještaja, odnosno uredskih prostorija Ustanove.  

Naime, obzirom da potrebe za aktivnostima u zaštiti prirode, kao i obaveze koje proizlaze iz direktiva 
Europske Unije postaju sve veće, u budućnosti je potrebno planirati institucionalno, kadrovsko i 
stručno jačanje Javne ustanove za upravljanje zaštićenim dijelovima prirode Varaždinske županije. 
Posebno se to odnosi na potrebu za osiguravanjem primjerenog smještaja Ustanove, kao i 
uspostavljanjem nadzorne službe. Uz upravljanje već postojećim zaštićenim područjima, Ustanovu u 
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budućnosti očekuje i aktivnije upravljanje područjima ekološke mreže NATURA 2000 u Varaždinskoj 
županiji, kao i upravljanje dijelom regionalnog parka Mura-Drava, koji je ujedno i dio biosfernog 
rezervata Mura-Drava-Dunav.  

Tijekom 2018. godine Ustanova će svoje aktivnosti usmjeriti prvenstveno na realizaciju dva projekta 
za koja su dobivena sredstva iz fondova EU. To je projekt „Drava Life“ u okviru kojeg će se postaviti 6 
informativno-edukativnih točaka na području uz rijeku Dravu u Varaždinskoj županiji, te „Obnova 
poučne staze u Dravskoj park-šumi u Varaždinu“ u okviru kojeg će se izgraditi vidikovac i obnoviti 
poučna staza odn. informativno-edukativni sadržaji u Dravskoj park-šumi u Varaždinu.  Također će se 
nastaviti i s realizacijom ostalih već započetih projekata vezanih uz zaštitu, uređenje, prezentaciju i 
unapređenje zaštićenih područja Varaždinske županije (park-šuma Trakošćan, Arboretum Opeka, 
Gaveznica-Kameni vrh, Spilja Vindija), na prikupljanju podataka o značajnim vrstama i staništima 
Varaždinske županije, kao i na edukaciji i senzibilizaciji šire javnosti, te stvaranju pretpostavki za 
uključivanje pojedinih lokaliteta u turističku ponudu Varaždinske županije.  

Prirodno bogatstvo Varaždinske županije jedna je od njezinih temeljnih vrijednosti i jedan od resursa 
za njezin daljnji razvitak. Kroz definiciju održivog razvoja i uključivanje stručnjaka iz svih relevantnih 
područja potrebno je pronaći ravnotežu između gospodarskih potreba, zaštite prirode, okoliša i 
socijalnog napretka kako bi se očuvale prirodne i kulturne datosti naše još uvijek izuzetno biološki i 
krajobrazno bogate županije.  

 
 

PREDSJEDNIK UPRAVNOG VIJEĆA  

Boris Držaić 


